




Вступ 

 

Програма навчальної дисципліни «Проблеми реформування системи 

правоохоронних органів України» розроблена відповідно до освітньо-

професійної програми підготовки магістрів за спеціальністю                        262 

Правоохоронна діяльність. 

Предметом вивчення навчальної дисципліни є теоретичні та практичні 

проблеми функціонування правоохоронних органів України, визначення 

правового статусу конкретного новоствореного та реформованого 

правоохоронного органу, який реалізує правоохоронні функції держави 

відповідно до чинного законодавства. 

Міждисциплінарні зв’язки: вивчення дисципліни «Проблеми 

реформування системи правоохоронних органів України» тісно пов’язана із 

дисциплінами «Кримінологія», «Управління органами поліції», «Актуальні 

проблеми адміністративної діяльності в поліції»,  «Оперативно-розшукова 

діяльність», «Протидія та запобігання корупції». 

 

 

1. Мета та завдання навчальної дисципліни 

 

1.1. Метою викладання навчальної дисципліни «Проблеми реформування 

системи правоохоронних органів України» є здійснення комплексного 

теоретико-правового аналізу адміністративно-правових проблем оптимізації 

правоохоронної системи України, з'ясування особливостей її сучасного стану 

правового регулювання, подальшого вдосконалення діяльності правоохоронної 

системи України. 

1.2. Основними завданнями навчальної дисципліни «Проблеми 

реформування системи правоохоронних органів України» є: 

 формування у студентів уявлення щодо загальнотеоретичної 

характеристики компетенції правоохоронних органів, визначення юридичних 

гарантій їх діяльності; 

 опрацювати пропозиції вчених щодо визначення шляхів оптимізації 

формування та функціонування системи правоохоронних органів України; 

 охарактеризувати особливості правоохоронної діяльності органів 

судової влади України та конкретизувати сутність адміністративно-правового 

статусу органів судової влади як суб'єктів правоохоронної системи; 

 мати уявлення щодо напрямів удосконалення взаємодії та 

координації правоохоронних органів як головних суб'єктів правоохоронної 

системи, а також конкретних пропозицій стосовно адаптації зарубіжного 

досвіду щодо організації та функціонування правоохоронних органів України. 

 

1.3. Згідно з вимогами освітньо-професійної програми у здобувачів 

вищої освіти повинні бути сформовані наступні компетентності: 

− уміння застосовувати набуті знання, вміння й навички на практиці, 

здатність брати участь у розробленні та кваліфіковано застосовувати 



нормативно-правові акти в різних сферах правоохоронної діяльності, 

реалізовувати норми матеріального й процесуального права в професійній 

діяльності; 

− спроможність організовувати і керувати діяльністю підрозділів, 

створених для виконання завдань у сфері правоохоронної діяльності; 

− здатність давати кваліфіковані юридичні висновки й консультації 

в конкретних сферах правоохоронної діяльності; 

− здатність кваліфіковано здійснювати наукові дослідження в галузі 

правоохоронної діяльності; 

− здатність аналізувати, оптимізувати й застосовувати сучасні 

інформаційні технології під час вирішення професійних (наукових) завдань; 

− спроможність взаємодіяти з представниками інших органів 

виконавчої влади та місцевого самоврядування, громадськістю з питань 

правоохоронної діяльності; 

− здатність до абстрактного, логічного та критичного мислення, 

аналізу і синтезу; 

− уміння застосувати знання у практичній діяльності при 

моделюванні правових ситуацій; 

− здатність аналізувати правові проблеми та формувати правові 

позиції; 

− здатність застосовувати юридичну аргументацію тощо. 

 

1.4. В результаті вивчення навчальної дисципліни студент повинен 

продемонструвати наступні результати навчання: 

– володіти навичками публічних виступів, дискусій, проведення занять; 

– знати та розуміти процеси координації діяльності суб’єктів 

забезпечення публічної безпеки і порядку, а також взаємодії з представниками 

інших органів виконавчої влади та місцевого самоврядування, громадськістю 

з питань правоохоронної діяльності; 

– організовувати та керувати діяльністю підрозділів, які здійснюють 

правоохоронну діяльність; 

– аналізувати умови і причини вчинення правопорушень, визначати 

шляхи їх усунення; 

– вміти забезпечувати законність та правопорядок, захист прав та 

інтересів особистості, суспільства, держави з використанням оптимізованих 

методів й засобів забезпечення публічної безпеки і порядку в межах виконання 

своїх посадових обов’язків; 

– вміти розробляти та кваліфіковано застосовувати нормативно-правові 

акти в різних сферах правоохоронної діяльності, реалізовувати норми 

матеріального й процесуального права в професійній діяльності; 

– здійснювати наукові дослідження в галузі правоохоронної діяльності; 

– аналізувати, оптимізувати й застосовувати сучасні інформаційні 

технології під час рішення професійних (наукових) завдань. 

 



На вивчення навчальної дисципліни заплановано 120 годин 4 кредити 

ESТС. 

Мова навчання: українська мова. 

Консультативну допомогу здобувачі вищої освіти можуть отримати у 

науково-педагогічних працівників кафедри галузевого права та 

правоохоронної діяльності, які безпосередньо проводять заняття. 

2. Інформаційний обсяг навчальної дисципліни 

 

Тема 1. Методологічні засади правоохоронної системи України.  

Поняття та структура правоохоронної системи України як суб’єкту 

адміністративно-правового регулювання. Мета та принципи правоохоронної 

системи. Завдання та функції правоохоронної системи.  

 

Тема 2. Адміністративно – правовий статус правоохоронних органів 

як суб’єктів правоохоронної системи.  

Поняття адміністративно-правового статусу правоохоронних органів. 

Поняття осучаснених правоохоронних органів та визначені напрями їх 

правоохоронної діяльності. Компетенція правоохоронних органів та юридичні 

гарантії їх діяльності в умовах сьогодення. 

   

Тема 3. Правові засади та організаційні основи діяльності 

реформованих органів прокуратури. 

Засади організації і діяльності прокуратури. Система та функції органів 

прокуратури. Функції спеціалізованої антикорупційної прокуратури. 

Прокурорське самоврядування, та органи, що забезпечують діяльність 

прокуратури.  

 

Тема 4. Правовий статус, завдання та структура утвореного 

Національного антикорупційного бюро України. 

Поняття та пріоритетні завдання антикорупційної політики. 

Національне антикорупційне бюро України як суб’єкт запобігання корупції. 

Статус, правова основа та основні принципи діяльності НАБУ. Загальна 

структура НАБУ.  

 

Тема 5. Загальні положення утворених Національного агентства з 

питань запобігання корупції та Державного бюро розслідувань. 

Статус та повноваження Національного агентства  з питань запобігання 

корупції. Поняття правового статусу Державного бюро розслідувань. Система, 

завдання та функції ДБР. 

 

Тема 6. Правові засади та організаційні основи діяльності 

реформованої системи МВС та утвореної Національної поліції України. 



Поняття, система та основні завдання органів внутрішніх справ. Поняття 

та система Національної поліції України. Основні завдання та принципи 

діяльності Національної поліції. Повноваження поліції та поліцейські заходи.  

 

 Тема 7. Місце та особливості органів судової влади в правоохоронній 

системі України. 

Особливості адміністративно-правового статусу органів судової влади 

як суб’єктів правоохоронної системи. Поняття та види адміністративно-

правових відносин за участю органів судової влади. Стратегія реформування 

судоустрою, судочинства та суміжних правових інститутів на 2015-2020 роки. 

Засади організації та діяльності Вищого антикорупційного суду.  

  

 Тема 8. Шляхи вдосконалення адміністративно-правових засад 

оптимізації правоохоронної системи України. 

Шляхи оптимізації системи правоохоронних органів в Україні. Шляхи 

удосконалення управлінської та штатної роботи правоохоронних органів. 

Напрями оптимізації критеріїв оцінювання ефективності діяльності 

правоохоронних органів.   

 

Тема 9. Взаємодія та координація правоохоронних органів як 

головних суб’єктів правоохоронної системи.  

Напрями удосконалення взаємодії та координації правоохоронних 

органів. Форми взаємодії та координації правоохоронних органів. Правова 

основа здійснення координаційної діяльності та можливості розширення 

сфер такої діяльності.  

 

 Тема 10. Зарубіжний досвід організації та функціонування 

правоохоронних органів, можливості його використання в Україні. 

Діяльність органів правопорядку Франції, США та Великобританії. 

Організаційні засади діяльності органів поліції МВС Литви, Латвії та Естонії. 

Правова регламентація та організаційні засади діяльності поліції Грузії.  
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